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Szerkesztőség
és

kiadóhivatal:
Nagyenyedi

Könyvnyomda és Papir- 
örugyár részvénytársaság

Főtér 38. szám alatt, 

hova úgy a lap szellemi részét illető 
k ö z lemé n y e k, mint az előfi­
zetések és hirdetések bér­

mentesen küldendők

POLITIKAI, TÁRSADALMI És KÖZGAZDASÁGI LAP. "
Kéziratok nem adatnak vissza.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

A szabadelvüpárt.
(P. C.) Az a vegyi tisztító proezesszus, mely félév 

előtt a lobogó lánggal égő pár tkonglomerátu mókát egy 
egységes, tömör többséggé változtatta át, tudvalevőleg 
nem volt független esetlegességek szabad következmé­
nye, hanem a politikai exigenczia kategorikus szüksége. 
A viharos obstrukezió ádáz jelenetei megingatták a 
parlamentet, mely tehetetlen lázbetegen vergődött a 
kórágyon; a válság aggasztón heves volt, de csakhamar 
tökéletes gyógyuláshoz vezetett. A múlt ülésszak utolsó 
hetei a lábbadozásnak voltak szentelve s a parlamenti 
szünet teljes nyugalma a legjobb bizonyilék közállapo­
taink gyógyulása mellett. Néhány nap választ még el 
bennünket attól az időponttól, mikor az országgyűlés 
ismét hozzáfog törvényhozói munkájához. Az igazság, 
jog és törvény hatalmas elvei, melyek aegise alatt nagy 
feladataihoz látott Széli Kálmán kormánya, lassau- 
lassan behatolnak a politikai élet köztudatába s oly 
folytonos következetességgel terjednek el, mely a tár­
sadalmi alapok megrázkodását akarja megelőzni. A 
pirkadó évszázad küszöbje Magyarországra nézve egyút­
tal egy uj korszak határszélét jelenti. Államjogunk és 
Deák liberális alkotásának megóvása; a monarchia 
nagyhatalmi állása; a gazdasági kiegyezés Ausztriával; 
közigazgatásunk európaiak kiépítése; földmivelés, ipar 
és kereskedelem fejlesztése; a társadalmi bajok orvos­
lása; a kultúra követelményei és a közegészségügy 
feladatai; a nemzeti állam és a magyar faj érdekei: 
alig belátható perspektívája a hatalmas problémáknak, 
melyek mind a Széli-kormány munkaerejére vár­
nak. Ezért oly örvendetes, hogy az országgyűlés a leg­
kedvezőbb jelek mellett jön össze. A miniszterel­
nök előkelő államférfim kvalitásai, a talentum és 
jellem nagy summája, melyet kabinetje képvisel, 
biztos kezességet nyújtanak a czéltudatos vezetésre, a 
jelzett nagy evoluezió szakavatott előkészítésére nézve. 
Es hogy ez az evoluezió megtartja magas színvonalát 
s Magyarországnak uj virágkorát Ígéri, hogy a Széli- 
kabinet nagy konczepcziói eredeti méreteikben meg­
valósítva lépnek életbe, arról kezeskednek a k a b i n e t 
munkatársai, azok a kimagasló férfiak, kik a sza­
badéi vüpárt hatalmas többségéi ékesítik. Hol har- 
ezosok és vezérek hősiességben és lélekerőben egymás­
hoz méltók, hol az egész hadsereget egy ugyanaz az 
érzelem, a hazaszeretet lelkesíti, ott nem maradhat 
el a siker, a győzelem. Hisz a tiszta hazaszeretet az,

Alamor múltja.
A „Közérdek“ eredeti tárczája.

Nemes Alsófehér vármegye Monográfiája részére le­
gyen szabad ezen igen régi községről a következő ada­
tokat közölni, melyeket Vízakna története összeírása al­
kalmával külömböző okmányokban találtam:

Ősi neve „Olmur“ volt, később Alamor, a szászok 
általi nevezete pedig Makeuburg. Alsófehér vármegyé­
hez tartozott mindig. Lakossága régentén felerészben 
magyar volt. Jelenleg alig van 200 lélek magyar, a 
többi román. Vallás szerint: 20 róni. kath., 660 göv. 
kath., 603 gör. keleti, 2 ágostai ev., 176 ev. ref., 11 
unitárius, 4 izraelita. Összesen mintegy 1471 lélek.

Határinak nagysága: 5586 hold, a lakóházak száma : 
314. Szomszédközségek: örmény-székes, Mundra, Vízakna 
Toporcsa, Nagy- és Kis-Ludas. Határán történelem 
előtti időszakbóli különféle régiségeket találtak a leg­
régibb illőtől fogva, melyek közül e sorok Írójánál is 
egynéhány látható.

Hajdan Alaraorou róni. kát. plébánia volt. G Er. 
Marienburg által kiadott „Ueber die frühere und jetzige 
Ausbreitung des deutschen Volksstainmes in Sieben­
bürgen“ czimü müvében világosan irja: „Im Jahre 
1330. erscheint auch „Olmur“ (das heutige 
AlamOr) unter den P1 e ba n i e n des D e cana- 
tus de Sebus“. Fejér Codex Dipl. H. T. 8. Vol. III. 
p. 474. hasonlóan Alamor a sebesi decanatus plébániái

a divergáló velleitások salakjától megszabadított libera­
lizmus, mely Széli Kálmán program injában meg- 
jegeczescdik és a szabadelvüpárt politikai hitval­
lását képezi.

A szabadelvüség legintimebb ellenségei természete­
sen nem találják különösen csábitónak ezt a homoge­
nitást és reményeik kakuktojásait szeretnék a szaluid­
éi viipárt állal kiköltetni. Hála Isten, ezeket a rémé 
nyeltet — a szeretetreméltó halászok a zavarosban 
aggodalomnak nevezik őket — mi sem indokolja. Hogy 
a szabadelvüpárt numerikus arányaiban a képzelhető 
legimponálóbb, az bizonyos; do kevésbé érthető az, hogy 
e nagy tömeg együttartása nehézségeket okozna a 
Széli-kabinetnek. Hisz épen az a kavakterisztikonja e 
pártnak, hogy nem személyes érdekekből, hanem haza­
fias indokokból követi nagyrabecsült vezérét. A szemé­
lyes érdekek rivalizálnak egymással, utaik keresztezik 
egymást és a végzetes összeütközést csak raffinirozott 
taktikával lehet elhalasztani,' holott a hazafias indokok 
békességes párhuzamban haladnak előve és folyton a 
közjót tartják zsinórmértéknek.

A rokonszenves sötétlátóknak még egy aggályuk van, 
hogy t. i. a szabadelvüpárt nagy talentumai Széli 
táborában nem találnak elég teret ambicziójuk kielé­
gítésére. E sofisnia kopott mivolta szintén világos; a 
parlamentre váró problémák oly nagyok, oly számosak 
s oly magasra nőnek a szokott törvényhozási penzum 
fölött., hogy megoldásuk épen csakis ilyen kimagasló 
férfiakkal szaturált párt által lehetséges, minő a jelen­
legi szabadelvüpárt.

A munka a legjobb kielégítése minden ambicziónak, 
mig a henyélés tudvalevőleg minden ármánykodás kez­
dete. A hivatallal! házi orvosok kisded bulletinjei tehát 
legalább is feleslegesek; a szabadelvüpárt teljesen jól 
érzi magát s tökéletes egészségnek örvend. Illusztris 
vezére vezetése mellett újult erővel s a siker biztos 
kilátása állal élesztett munkakedvvel fog ismét nehéz, 
de magasztos feladata teljesítéséhez.

Csak előre!

Az Emke közgyűléséből.
Dr. Elekes Viktor gyulafehérvári esperes, a gyula­

fehérvári fiók-kör elnöke, gr. Béldi Ákost és az 
Emke Gyulafehérvárra érkező tagjait a következő be­
széddel fogadta:

között emlittetik: „Aruoldus plebanus de Nigra Aqua, 
Petrus de Chapuzka (Toporcsa), Joannes de Ludas, 
Albertus de Olmur (Alamor). Hogy mikor szűnt 
meg Alamoron a rönk kath. plébánia, arról adat nem 
maradt hátra. Hihetőleg 1593-ban még létezett, mit 
sejtet az alamori gör. kath. templom tornyában levő 
hosszúkás harang, amelynek felül ez a körirata: „Spes 
mea est Christus. A. 1593. F“ . . .*

A lám óvnak 1330-tól fogva igen sok bir­
toklója v o 11.

1388-ban Lépes János fia András és B y z- 
nes János fia János megosztoztak Almov és Zelces 
birtoka felett. (Olv. Fejér Cod. D. H. T. XI. p. 477. 
Divisionales inter Andreám filium Joaunis diet: Lépes 
nobilem de Hungária, et Joannem filium Joaunis de 
Byznes, super possessionibus Alinor et Zekes coram 
Capitulo Albensi Traussylv. celebratae.)

1408-ban D i »g h i István f i a L a s z i ó iutrodukál- 
tatott Alamor és Szekes felerészébe. (Olv. Pfot. Joaunis 
Balásfi. föl. 177. An. 1408. Introductoria super dimi- 
ditote Alamor et Szekes, pro Ladislao filio Stephani de 
Diogh.)

1515-ben korlátkői Buttháni Péter volt Alamor 
birtokosa. (Olv. Com. Div. Cista I. f. II. Nr. 2. St.atu- 
torium Petri Buttháni de Korlátkő in Almor, . . . iu 
Örmény — sen Bolgárszókes an. 1515.)

1602. decz. 11-én Báthory Zsigmond fejedelem 
Szentpály János hívének inscribálta, adományozta

* Régente a mostaai fa templom helyén kö templom volt. Itt le­
hetett hajdan a rom. kath. plebáuialis templom!

Méltóságos Gróf Elnök uv !
Emléke a mai napnak, amidőn az erdélvvészi ma­

gyar közművelődési egyesület évi rendes közgyűlését 
városunkban tartja meg, gyulafehérvári fiók-körünk 
évlapjain örökké fénylő betűkkel leend megörökítve. 
Örömteli alkalom ez nekünk arra, hogy a Méltósá­
gos Gróf Elnök urat és az egyesület vezérférfiait 
szivünk teljességéből üdvözöljük s városunkban való 
megjelenésükért fiók-körünk mély háláját tolmá­
csoljuk.

Üdvözöljük Méltóságokat abban a tudatban, hogy 
azok a férfiak, kik egykor felvetették az erdélyrészi 
magyar közművelődési egyesület eszméjét, kik annak 
létrehozása érdekében annyi önzetlen verejtékeseppet 
hullattak; akik tervezték és megvalósították majd­
nem az önfeláldozásig menő fáradhatatlan töpren­
géssel; azok a férfiak, kik ezen egyesület élére ál­
lottak és állanak, hogy akaratukkal, lelkesedésükkel 
és tudásukkal életet leheljenek abba: mindannyian 
egy fenséges zászló, egy magasztos eszme körül 
csoportosultak, mely fenséges zászló, mely magasztos 
eszme hazarésziinkuek üdve és boldogsága.

Azon férfiak emlékére s méltóságtok látására meg­
dobban a mi szivünk és érezzük, hogy szent munkát 
végezni jöttek ide; eljöttek, hogy munkálkodjanak a 
magyar nemzeti közművelődés érdekében; eljöttek 
abban a tudatban, hogy manapság a népeknek, nem­
zeteknek és államoknak ereje és hatalma műveltsé­
gűkben van.

Hazarészünk kultur egyesülete nemes törekvései­
nek fontosságát kétszeres mértékben érezzük mi itt 
e városban, hol lépteii-nyomon a nemzeti öntudat 
egységét kell hangoztatnunk. És kétszeres mérték­
ben érezzük a nagy Széchenyi szavai igazságát: 
„Nemzetünknek minden tagját az emberiségnek meg 
kell tartani, sajátságait mint ereklyét meg kell 
őrizni, és azt szeplőtlen minőségben kifejtve, neme- 
sitni kell erőit, erényeit és igy a nemzetet végczél- 
jálioz, az emberiség feldicsőitéséhez kell vezetni.“

A legnagyobb magyarnak e szent hagyományát 
hazarészünk közművelődési egyesülete drága örökség 
gyanánt vette át, és mi érezve e szent hagyomány 
örök becsét., az első felhívó szózatra megalkottuk 
egyletünket, melynek jótékony hatását széles körben 
tapasztaljuk itt a társadalmi élet minden téréin.

A szent ügy iránti lelkesedésünk és munkaerőnk 
fokozódik, midőn hazarészünk kultur egyletének

11.000 írtba Alamor és Csanád helységeket (Olv. Turul 
X. k. 138., 139. 1.); a melybei beiktatást Basta rendelte 
el. Mely birtokért járó 11 ezer forint összeg fejében 
1647. junius 6-án Rákóczy fejedelem a 3000 írtba át­
adott Oroszmező és 8000 frt által kielégítette Szent­
pály Andrást később. (Olv. Com. Alb. C. 3. T. 3. 
Nr. 34. Gyulafehérvárit 1602. decz. 11-én kelt Introduc- 
torium et Slatutorium Georgii Bastae Mandatum pro 
Joanne Szentpál in Dominium totaliym Possessionum 
Alamor et Csauád (quas Serenissimus olim Sigismundus 
Tranniae Princeps in- 11.000 Flor. Hung, eidem iu- 
seripsisse dinoseitur statuendo exaratum séd execution« 
(lestitutum Ao. 1600)

Iíeseiü János is bírta Alamort egy darabig, ki­
nek halála után, 1606-ban, Porneszy Gábornak 
donáltalott az alamori vészjószág a nemes udvarral 
együtt Boeskay fejed, által. (Olv. 3. Lib. Reg. Stepli. 
Bocskay 1606. f. 36 — 38. Donatio portionis iu Posses- 
sione Alamor cum curia etc. pro Gabriele Perneszi per 
defectum Gvsi Joaunis Keserű.)

1607-ben Czieszeliczky B o 1 d i z s ár birtokába 
jött. (Olv. 4. Libr. Reg. Sigismuudi Rákóczy An. 1607 
fol. 175. Donatio portionis et Curiae in Alamor pro 
Gen. Balthasare Czieszeliczki.) ,

1617-ben Bethlen Gábor Mikó Fe ven cz nek do- 
nálta. (Olv. 10. Lib. Reg. Gabrielis Bethlen 1617. fol. 
10. pag. 183. N. K Donatio portion um in Possessioui- 
bus Vingarlli, Óimba, Alamor et Demelerpataka pro 
Gén. Francisco Miko.)

(Vége következik.)



2. oldal.

vezérférfiait tisztelhetjük itt, e történelmi emlékek­
től megszentelt helyen, melynek minden göröngyét 
őseink vére szentelte meg.

Nekem úgy tetszik, hogy valamikép a nap sugarai 
által teszi termékenynyé a völgyeket, halmokat, kalász- 
termővé a barázdát, beszédesekké a folyókat, a fól­
iásokat: úgy e mai ünneplésünk, mint központi 
fény, kibeszélhetetlen hatást fog gyakorolni minden 
honfi-szivre.

Érezni fogjuk ismételten, hogy társadalmunknak 
erős nemzeti szellemre van szüksége, mely az ifjú 
lélek összes tanulmányaiba béereszti gyökerét, mely 
a magyar szellem legnemesebb gondolataiból táplál­
kozik s legdrágább hagyományait örökölte és tette 
vérévé.

Ezzel kell harczol ni társadalmunknak, mert az 
igazság úgy is mellettünk van ; a haza földje mel­
lettünk szól és e hon minden megszentelt tere 
ügyünk mellett emeli fel szavát.

Előttünk súlyos küzdelem áll. De az idegen aspi- 
rácziókat szégyenitse meg a magyar nemzeti géniusz­
nak ereje és hatalma. A magyar nemzeti géniusz 
védszárnya alatt nemzetünk be fogja tölteni a min­
denható istentől ráruházott e fenséges tisztet: légy 
vasoszlopa és védbástyája a népek miveltségének.

E tudatban üdvözöljük a Méltóságos Gróf Elnök 
urat és az egyesület vezérférfiait; szivünk teljessé­
géből szólván: Isten hozta körünkbe!

Csató János jubileumához.
Vármegyénk alispánjához még folyton érkeznek az 

üdvözlő iratok, melyek őt huszonöt éves jubileuma al­
kalmából szerencsekiváuataikkal elárasztják. A számos 
üdvözlet közül, melyeket betekinteni volt alkalmunk, 
érdekességénél fogva kiemeljük még a m a g y a r n e m- 
z é t i m u z e u in igazgatójának és az 0 r n i t h o I o g iái 
Központnak üdvözlő iratait. Ezek a következőkep 
szólanak:

Magyar Ornilhologiai Központ
Hungarian Central Bureau vor Ornithology

791 — 1899.
Nagyságos jankafalvi C s a t ó János urnák 

Alsófehér vármegye alispánjának
Nagy-Enyeden.

Nagyságos Alispán Ur 1
Szeretve tisztelt Társunk!
Annál a sajnálatos körülménynél fogva, hogy a Ki­

rályhágón inneni napi sajtó az erdélyi rész közéle­
tének mozzanatairól nem vesz ugv tudomást, amint 
azt azok megérdemelnék, a Magyar Ornithologiai 
Központ, mely Nagyságodban tiszteletbeli tagját be­
csüli, csak elkésve értesült Nagyságod alispánságá- 
nak huszonöt éves fordulójáról, melyet nemes Alsó- 
fehérmegye egyeteme megünnepelt. De ha a napra 
és órára elkésve is, az érzületben épp oly mele­
gen üdvözli Nagyságodat a Magyar Ornithologiai 
Központ, mint üdvözölték azok a tényezők és ele 
mek, amelyek működésének fényét és jótékony hatá­
sát közvetlenül élvezik.

Sőt a mi üdvözletünk és tiszteletünk még mele­
gebb, mert kettős a forrása.

Mi mint polgárok nagyra becsüljük Nagyságodban 
azt a férfiút, ki nehéz helyzetben teljes odaadással 
végzi hivatalos kötelességét, de ezen túl, mint a ma­
gyar tudományos törekvések szerény munkásai, szi­
vünk melegével övedzük azt a férfiút, aki egész lényét 
arra áldozta és folyton áldozza, hogy házát az erdélyi 
részek természetrajzára, különösen madártanára nézve 
hiteles helylyé tegye. Amidőn kérjük, hogy tisztele­
tünk és ragaszkodásunk e szerény jelét kegyesen 
fogadni méltóztassék, tesszük azt avval a kívánság­
gal, hogy a sors kegye tartsa meg Nagyságodat még 
sokáig a hazának, a tudománynak és mindnyá­
junknak.

A Magyar Ornithologiai Központ nevében
Budapest, 1899. szept. 18-án.

Hermann Ott ó, 
a M. 0. K. tb. főnöke. 

II.
Magyar Nemzeti Muzeum.

2893. szám.
Nagyságos Csató János kir. tanácsos alispán urnák

Nagy-Enyeden.
Nagyságos Alispán Ur!
Az EMKÉ tegnapi közgyűlésén Gyulafehérvárt ér­

tesültem, hogy Nagyságod közelebb ülte meg hiva­
tali jubileumát. Sokkal jobban ismerem Nagyságod 
szerénységét, semhogy ne tudnám, hogy eme jubi­
leumot Nagyságodnak a szerény visszavonultságban, 
de annál eredményesebben működő tudós és köz- 
tisztviselő ünneplésére nagyszámú tisztelői rendez-

Közérdek.

ték; szabadjon ezen tisztelők sorához, mint tudomá­
nyos gyűjtése gazdag gyümölcseinek, reméljük minél 
későbbi, hálás letéteményesének a Magyar Nemzeti 
Múzeumnak is csatlakozni azon őszinte óhajtással, 
hogy a jó Isten Nagyságodat sok számos esztendeig 
még teljes erőben, egészségben éltesse!

Hazafias tisztelettel
Budapesten, 1899. szeptember 18-án.

S z a 1 a y lm r e,
a Magyar Nemzeti Muzeum igazgatója.

A szegedi I. országos mezőgazdasági
kiállítás.

— Saját tudósitónktól. —

(Folytatás.)

Katonaló-nevelésünk pedig enetnü igényeinket ma 
már tökéletesen képes kielégíteni, sőt feleslegünk is 
évről-évre több-több marad. A felesleg pedig itthon 
kellő árban elhelyezést nem talál, a külföld lószükség­
letéhez fűzött igényeit pedig nem elégíti ki teljesen s 
ennek folytán a lótenyésztés lassanként talán igy 
megszűnik jövedelmező lenni.

A külföldnek nagyobb, erősebb lovak kellenek. Az 
úgynevezett hiutós lovakat keresik és fizetik a külföl­
diek legjobban.

A termelőnek a fogyasztók igényeit kell törekedni 
kielégíteni, csakis ennek szem előtt tartásával érheti 
el a teljes árakat termelvényeiért. Tehát tenyészté­
sünket is az igényeknek megfelelőleg kell alakítanunk, 
azaz a/, erősebb hintóslovak nevelését kell felkarol­
nunk.

Ezek természete ma már nem csak azért indokolt, 
mert a külföldiek által ezek kerestetnek legjobban, 
hanem azért is, mert fejlődő közgazdasági állapotaink 
az ily lovakat kívánják meg. ,

Régebben, piidőn tökéletlenebbek voltak közlekedési 
eszközeink, fejletlenebb forgalmi hálózatunk, a ló voit, 
az egyedüli eszköz a nagy távolságok összeköttetésére.

Erre, a mi viszonyaink .között, a könnyebb remonda- 
termetü ló volt a legalkalmasabb.

De ma már nagyobb terhek szállítása rövidebb tá­
volságokra a feladata a líjvaknak. .Ennek pedig az erő­
sebb lovak jobban megfelelnek, az természetes.

Másrészt a folyton belterjesebbé váló gazdaságunk 
is az erősebb lovakat követeli , meg. A belterjes gaz­
daság egyedüli igás áljaiéi á ló a nyugaton is. ,.

Mindezeket, a szempontokat figyelembe vette mező­
hegyes! ménes intézetünk parancsnoksága, s híven 
tradicziőjálioz, uj lendületet kiválnia adni lótenyészté­
sünknek s a „Tájfajta“ tenyésztést létesíti.

A táj fajta tenyésztésnek czélja: a mezőhegyes! mének 
felhasználásával mindazokon a vidékeken, hol megfele­
lőbb anyag vau, egyöntetű erősebb lovak te­
nyésztésére — főleg a kisebb birtokoso­
kat bizonyos szabályzatok betartásának kötelezettsége 
mellett egyesíteni.

Ezen szabályok úgy a " tenyésztés, mint az értékesí­
tés ügyét szolgálják.

Minden belépő tenyésztő kanczáinak a ménekkel 
való párosítását a ménesparancsnokság által létesített 
szakértő bizottság eszközli.

Tehát nem válogathat az illető kanczatulajdonos, s 
legtöbbször subjektiv benyomások után indulva a mé­
nek közt, hanem szakszerűen megválasztott mént kö­
teles használni.

Hogy ez mit jelent az okszerű tenyésztés szempont­
jából, azt minden intelligens tenyésztő tudja. Ez a 
legrövidebb s egyedüli ut a hibátlan, egyöntetű 
ez él u a k megfelelő lóanyag előállítására, mi a 
„Tájfajta“ tenyésztésének a főczélja.

(Folytatása következik.)

II. békés hadjárat a havasba.
(Vége.)

Zalathuán vártak az abrudbányai kocsik, a honnan 
rövid falatozás után megindultunk az abrudbányai fen­
séges panorámákban gazdag műúton.

Hogy bámultunk mi alföldiek, kiket már érintett 
az ősz szele a még júliusi pompájában diszlő havasi 
vidéken.

A merész kanyarulatokban emelkedő magaslaton ne- 
hányad magammal gyalog mentem, gyönyörködve az 
égig érő bükkerdőkben és a szélein nyári pompában 
díszelgő campauulák, scabiosák és clirisantliemuuiok- 
ban. Mennyire elbámultunk a tetőn, midőn a mokány 
kalapjában láttuk a zsend'ülő buzakalászt, melyet az 
aratás boldog reményével vitt haza.

Hat órakor érkeztünk meg. Itt Bállá István kartár­
sunk a tanítókat és Szilágyi Etelka tanítónő az ő moz­
gékony, mindig nevető áldott kedélyével a tanítónőket 
szállásolta el. Én betegen érkeztem meg, de mivel házi-
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gazdám patyikus volt, hamar helyre billentette egész­
ségem megingott serpenyőjét.

Este 8 órakor előértekezletet tartottunk a párját 
ritkító díszes állami iskola tanácstermében és itt sze­
retett elnökünk és faradhatatlau szorgalmú tanfelügye­
lőnk tapintatos vezetésével úgy rendbe hoztuk a napi 
progrannnot, miszerint nagygyűlésünk, mely a látha­
táron itt-ott felezikázó villámok és tompa dörgések 
miatt viharosnak látszott, a legszebb rendben folyt le.

A nagygyűlés szeptember 9-én délelőtt 9 órakor 
vette kezdetét. Nagy Lajos elnök ur eszmékben gazdag 
megnyitóját a gyűlés éljenzéssel fogadta és egész ter­
jedelmében jegyzőkönyvbe vétetni kívánta.

Azután dr. Szabó Mihály kir. tanfelügyelő ur tartott 
egy meleghangú üdvözlő beszédet, melylyel az egyesü­
let nevében szerényen ünnepelni kívánta szeretett el­
nökünk 10 éves elnöki jubileumát.

Döiuők Erzsébet polgári leányiskolái igazgatónő a 
tanulók házának czélját, jótékonyságát ismertette, fel- 
hiva a tagtársakat a kartársi szeretetnek eme leendő 
monumentális és a tanítók gyermekeire messze kiható 
jótékony intézmény pártolására. Tanító-egyesületünk 
elhatározta, hogy mint erkölcsi testület a tanítók há­
zára 1000 koronás alapítványt tesz le szeretett elnöke 
nevére, mely Nagy Lajos alapítvány nevet fog viselni. 
Ezen alapítvány összegéhez Nagy Lajos és dr. Szabó 
Mihály tanfelügyelő 100—100 koronával járultak.

A gyűlés folyama alatt érkezett betegen fekvő al- 
eliiöküiik Sebestyén Sándor üdvözlő távirata, melyre 
gyűlés után vigasztaló választ küldöttünk távirati utón.

Szabó Gyula értekezése: „A népuevelés intensiv fej­
lesztése kapcsolatban az 1868. évi XXXVIII. t. ez. re­
víziójával“ igen élénk figyelemmel hallgattatott és azt 
minden pontjában a tanitó-egyesület magáévá tette. 
Ezen értekezést a Népt. Lapja segédszerkesztője ma­
gához is vette közlés végett, mivel a benne egészen 
uj és még eddig nem hangoztatott eszméket érdemes­
nek találja az egész hazai tanítóság megszivlelésére 
és megvitatására, mivel az abban felhozott javaslatok a 
népnevelés felvirágoztatására, a jövő század népiskolá­
jára átalakító hatással lehetnek.

Egy pár indítvány letárgyalása után megejtetett a 
tisztujitás igen szép renddel és megegyezéssel.

A főbb tisztviselők, a pénztáritok kivételével, mind 
megmaradtak; pénztáritok Székely Béla áll. tanító lett.

Félkettőkor elnök, megköszönve a tagok buzgóságát, 
hogy fáradságot és áldozatot nem kímélve oly szép 
számmal jelentek meg a magyarság e végbástyájáu bebi­
zonyítani azt, hogy életerős testületre vau bízva a 
magyar állameszme megvalósítása e túlnyomóan idegen - 
ajkú vármegyében, a gyűlést bezárta.

A „Detouata“ kis termében Ízletes ebédre gyűltünk 
össze, hol a jobbnál jobb’"tósztokban nem volt hiány, 
amiben a jó ebéd mellett néni kis része volt a jó bor­
nak is. Itt a tanítók házára teendő alapítványt Szabó 
Gyula humoros tósztja 46* korona 90 fillérrel szapo­
rította.

Este ugyancsak a tanitÖlo’iiáza javára az abrudbá­
nyai műkedvelő-társaság színi előadást tartott. Színre 
került Bérezik Árpádnak „Az igmándi kispap“ czimü 
énekes népszínműve. Dicséretére legyen mondva Abrud- 
bánya iutelligeucziájáiíak, úgy látszik, ismerik a tanítók 
munkálkodásának becsét, mert szép számmal jelentek 
meg elősegítendő a nemes czélt.

Midőn a tanitó-egyesület háláját tolmácsolom a mű­
kedvelő-társulat tiszteletre méltó igazgatójának és de­
rék társulatának azért, hogy alapítványunkat mintegy 
120 koronával gyarapítani kegyesek voltak, nem tehe­
tem, hogy daczára a beszédes szemek s még beszéde­
sebb ajkak tilalmának, meg ne dicsérjem kitűnő és 
műkedvelőknél ritka precziz játékukért. Minden egyes 
személy a maga szerepét kitűnő, mesteri alakításával 
oly élethűen adta elő, amilyet csak gyakorlott színé­
szektől vár az ember.

Sziliház utál! kedélyes táncz volt a hajnali órákig. 
Másnap — mivel az idő esőre fordult. —a „Detouá- 

tá“-ra tervezett kirándulás elmaradt mindnyájunk saj­
nálatára. A bátor hadsereg Napoleon „Már siess ha­
zámba“ czimü indulójával rendetlen futásnak eredeti, — 
mint illik a futó hadsereghez — elől a vezérekkel.

Csak hárman maradtunk hátra fedezetül utócsapat­
nak; délután az eső megszűnésével mi is haza indul­
tunk, vive magunkkal sok szerencsekiváuatot.

Mindenkitől azzal búcsúzott el szives házigazdája: „a 
viszontlátásig“, amit a boldogult Brassai bácsi „ismét- 
látásra“ javítana ki.

Itthon vagyunk, kipihentük a hosszú ut fáradalmait, 
hanem a mondó vagyok, hogy olyan fárasztó útra nem 
megyünk, inig az „Isten szekere“ el nem készül. 

Maros-Csúcs, 1899. szept. 14
Szabó Gyula.
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Vegyes hírek.
— Lapunk t. olvasóit tisztelettel kérjük, hogy előfize­

téseiket, valamint a hátralékokat a kiadóhivatalhoz sür­
gősen beküldeni szíveskedjenek.

— Kinevezések. A in. kiv. pénzügyminiszter a 
marosujvári sóbányahivatalhoz ellenőrré (segéd mér­
nökké) Sopp Mihály marosujvári főbáiiyaliivatali 
szertáruokot, a vízaknai sóbányahivatalhoz ellenőrré 
(segédmérnökké) S/tro né S z a n i s z 1 ó akna-szlati- 
nai sóbányahivatali mázsatisztet nevezte ki.

— Majláth Gusztáv gr. püspök, kinek b. e. Er­
zsébet királynénk felett az Emke közgyűlése alkalmá­
val mondott megható szép emlékbeszéde méltó feltű­
nést keltett, alig pár napi pihenés után, melynek azon­
ban minden percze le volt foglalva, folyó hó 22-én 
már uj főpásztori körútra indult. Első állomása Dicső- 
Szt-Márton, hol f. hó 24-éu az uj r. kath. templomot 
fogja felszentelni.

— Dr. Bartók György ev. ref. püspök értesülé­
seink szerint — hivatalos kőrútjában —- Nagy-Enyedre 
a jövő hó első napjaiban fog ellátogatni. Mi­
helyt a hivatalos központ a határidőt kitüzendi, a rész­
letes programmot lapunkban közölni fogjuk.

— Csató János kir. tanácsos, alispán a f. hó 25-én 
és következő napjain Serajevóbau megtartandó 
ernithologiai kongresszusra a tegnapi gyorsvonattal 
B o s z n i á h a utazott. Kíséretében utazik dr. Ebe r- 
g é n y i Sándor főispáni titkár, lapunk munkatársa. 
Tudós alispánunk és társa körülbelül jövő hó elsejére 
érkeznek vissza Nagy-Enyedre.

— Jótékonyság. Alsómarosváradjai nemes Glück 
Mór nagybirtokos és szeszgyáros neje, a jótékonyságá­
ról, szegények felsegéléséről széles körben ismeretes 
derék Stern Johanna urhölgy, az Erzsébet királynénk 
emlékére Budapesten emelendő ürökimádás templomára 
kétezer koronát ajándékozott, s ez összeget Zeyk Dá­
niel főispánhoz be is küldötte. Ez adomány ritka szép 
példája a kegy ele les érzésnek, de egyszersmind a val­
lási nemes elfogulatlanságnak is, amit, midőn elisme­
réssel jegyzünk fel, jól esik felemlítenünk, hogy e ki­
váló szivü hölgy gyermekei és menyei érzéseit is ha­
sonló nemes irányban igyekezik irányítani a jótékony­
ság terén.

— Az erdélyi r. kath. Státus október 25-én 
Kolozsvárit fogja ez évi közgyűlését megtartani. Hogy 
miért nem tartja már Gyulafehérvárit is, nem tudjuk. 
De aki az Emke közgyűlése alkalmával látta e: saját 
erején szépen fejlődő várost, mely a legjobb vasúti 
összeköttetéssel, kényelmes Vendéglővel és szives ven­
déglátó közönséggel bir, azonkívül az uj gimnázium 
föl épülése- folytán sokkal jobb gyűlési helyisége van, 
mint ahol Kolozsvárit szokott gyülésezni a Status, az 
méltán bevallhatja, hogy a néhai kedves emlékű Fo­
ga rassy Mihály püspök jó szokását ismét fel lehetne 
eleveníteni, t. i. legyen Gyulafehérvárit is már Status 
gyűlés.

— Rózsa-hullás. Egy szép, fiatal asszony halálá­
ról kell beszámolnunk, kit- élte virágjában hervasztott el 
az őszi dér. Tegnap még viruló asszony, férjének bál­
ványa, újszülöttjének mindene, ma már hideg, érzéket­
len halott. Életet adott és saját életét, mely oly drága 
volt övéinek, oly szükséges kisdedének, — elveszítette. 
Ő boldog ott fent, de övéi vigasztalanul, fájdalomtól 
lesújtottál! állják körül ravatalát, alig tudva elhinni a 
a kétségbeejtő valót. líj. Graéf Jáuos né szül. Asz­
talos Ilona a sokak által méltán siratott halott, ki 
rövid, de nehéz szenvedés után igazán boldog és meg­
elégedett házaséletének első évében hagyta itt övéit, 
bizonyára nem jó szántából, hisz oly boldog volt rövid 
földi élete, annyira szerették ide lent, hogy nem vá­
gyakozhatott oda fel. Boldogtalan férje és öntudatlan 
kisdede mellett Asztalos János főiskolai erdész 
leányát siratja a halottban s ezek számára nem marad 
részükre egyéb a kétes értékű vigasztalásnál! A h suj- 
tott család a következő gyászjelentést adta ki :

Özv. ifj. Graéf János, mint férj; Graéf Jancsika, cse­
csemő gyermeke ; Asztalos János és Balogh Vilma, mint 
szülők; Asztalos Anna férj. Grohmau Jenőué, Asztalos 
Albert, Asztalos Jenő és Asztalos Margit, mint testvé­
rek ; id. Graéf János és neje Bartha Jozéfa, mint após 
és anyós; Grohmau Jenő, mint sógor; özv. Balogh La- 
josné szül. Szabó Károliua, mint nagyanya; özv. Löhr 
József né szül. Bariba Lujza, Papp Géza és neje Bartha 
Kata és gyermekeik, Grohmau Károly, Bartha Ferencz 
neje és gyermekei, özv. Rácz György né szül. Balogh 
Ottilia, úgyszintén távolabbi rokonai, lesújtó mély fáj­
dalommal tudatják, hogy a forrón szerető nő, gyer­
mekéért életét feláldozó édes anya, engedelmes gyer­
mek, szerető szivü testvér és jó rokon ifj. Graéf J á- 
nosné szül. Asztalos Ilonka életének 20-ik, boldog 
házasságának 1-ső évében, rövid, de súlyos szenvedés 
után f. hó 23-án reggel V2I órakor jobblétve szende- 
rült. Elköltözött közülünk az. aki szive szeleteiének

gazdagságában, viruló ifjúságában és kedvességében 
szivünknek boldogsága, szemünknek gyönyörűsége volt!
— Égi hazájába szállott a lélek, mely a földön is oly 
boldog és szeretett vala ! Életét veszité az élet-adásban;
— szivünket törte meg. s boldogságunk hajlékát dön­
tötte romba az ő távozása! öli uralit 1 adj enyhítő bal­
zsamot a fájdalom sebére ; adj uj reményt a meg­
tört szivekbe! Kedves halottunk porrészei f hó 24-én 
d. u. 4 órakor fognak az év íef. egyház szertartása 
szerint örök nyugalomra helyeztetni. Pihenjen csende­
sen ! Emléke áldott lesz és szeretetheti marad 1 Nagy- 
Enyeden, 1899 szeptember 23-áu.

— Gyászhir. Szamosuj vár neme thi id. Dániel 
Mihály, élete 86-ik, legboldogabb házassága 56-ik 
évében f. hó 22-én délben, Balázsiulván, jobb létre 
szenderült. IIült tetemei f. hó 24-ikén délután 3 óra­
kor fognak a róni. kath. egyház szertartása szerint a 
balázsfalvi köztemetőben örök nyugalomra helyeztetni ; 
lelki üdvéért az engesztelő, szent mise áldozat f. hó 
25-én reggeli 9 órakor a (űri róm. kath. templomban 
fog az egek urának bemutattatok Szamosuj vár némethi 
özv. Dániel Mihályné szül. Szentpéteri Rozália, neje. 
Dániel István, dr. Dániel Ödön, Dániel Ferencz, 
Dániel Mihály, gyermekei. Dániel Gusztáv, Dániel Géza, 
Dániel Béla, Dániel Irén, Dániel Rezső, Dániel Katinka, 
Dániel Elemér, unokái. Dániel Isvánné szül. Ember 
Eliz, dr. Dániel Ödönné szül. Zakariás Emma, Dániel 
Ferenczué szül. Grosz Ida, Dániel Mihályné szül. Ötves 
Berta, menyei. A nemes szivü elhunytban nemcsak 
családja, hanem Balázsfalva és vidékének társadalma 
sokat vesztett. Nemcsak szorgalmas, tevékeny, hanem 
áldozatkész is volt s 1849-ben sok Balázsfalvára hur- 
czolt magyar áldotta jóságos segítségét. Legyen áldott 
emlékezete 1

— Színház. Rövid és nem nagyon sikeres szerep­
lés után útra készülnek színészeink. Mint consortium 
működött s október hava mindéniket társulatához szó­
lítja, hová szerződve van. Szereplésüket nem nagyon 
szerencsés kísérletnek jelezhetjük. A nagyéhyédi közön­
ség egységes, jól szervezett társulatokhoz van szokva, 
azt. pedig ez alkalommal nem kapott. Egy pár szereplő, 
mint már jeleztük is, előnyösen'vált ki az egészből és 
egy pár élvezetes előadást láttunk, igy pénteken N é- 
meth Jánosnak, a társulat'magasan kiváló tagjá­
nak jutalmára „Az 0 r 0 s z I á liv adás z“, Verő Operet­
te je került színre igen jó !l előadásban. Németh és 
Láng h Il o na kitünően játszottak s ez utóbbi igen 
csinosan énekelt is, ketten vitték ' a darabot, és játékuk­
kal frenetikus tapsokat és kihívásokat értiémélteé Iti
a szép számú közönség részéről.

lU:— Vízvezeték, villany. (5 kettőért epekedik sok
város, közöttük N agy - Eny ed. ,i s^, Érdekébe n rég foly­
nak a tárgyalások, tervezgessek s a város intézői 
egész komolyan szivükön viselik ez ügyj-et, mely már 
nem áll messze a megvalósitás(ó). Az utóbbi napokban 
Pazar István miniszteri főmérnök eszközölt pontos 
fölméréseket, melyek igen biztató eredményt mutattak 
és siettetik a szép terv megvalósítását, mely a mellett, 
hogy nagyban emelni fogja a város renonjméját, egyes 
polgárait aránylag olcsón lesz képes ellátni kitűnő 
ivóvízzel és . pompás, tűzveszélyt kizáró világiló 
anyaggal. ,f;

— A „Nemzet“ és a „Magyar Újság“, e két
szabadelvű kormánypárti lap^ f. évi október 1-én „Ma­
gyar Nemzet“ czim alatt .egyesülve fog megjelenni dr. 
Jókai Mór és Befisics Gusztáv' főszerkesztők és Ador­
ján Sándor felelős szerkesztő vezetése abut. A „Ma­
gyar Nemzet“ a legkiválóbb Írókat, a „Nemzet“ és a 
„M. Újság“ törzskarát fogja .egyesíteni és oly lapot 
nyújt a közönségnek, mely úgy politikai, mint társa­
dalmi téren erőteljes nemzeti irányban kiváló jó szol­
gálatot fog tenni. Vidéki közönségünk már korán reggel 
értesülhet a megelőző nap minden mozzanatáról, s igy 
a „M. Nemzet“ e tekintetben is megelőzi a legtöbb 
budapesti nagy lapot.

— Tánczpróba. Z i e g l>e r József széles körben 
előnyösen ismert tánezmester, ki folyó hó 27-én fejezi 
be hatheti táneztauitását városunkban, e hó 27-én mu­
tatja be a tanítványaival elért sikert, melyre a követ­
kező meghívót bocsátotta ki: Meghívó 1899. évi. 
szeptember 27-én (szerdán) Ziegler József táneztanitó 
által a sétatér termében' tartandó (kedvezőtlen időjárás 
mellett a Nemzeti Szálló nagytermében) tánezpróbára. 
Kezdete pont 6 órakor. Tisztelettel kéretnek a t. csa­
ládok a kis gyermekek érdekében, hogy pontosan meg­
jelenni szíveskedjenek. Belépti dij: Személyjegy 60 kr, 
családjegy (4 sz.) 2 frt. 9 órakor táncz felnőttek ré­
szére. Jegyek előre y ál lilátok Lázár István tanár urnái 
és a rendezőknél. Akik meghívót tévedésből nem kap­
tak, de arra igényt tartanak, forduljanak vagy Lázár 
István tanár úrhoz, vagy Ziegler József táucz- 
mester úrhoz.

— A vívás nemes sportjának kedvelőit értesítjük,, 
hogy Sz. Benedek Gyula öld. torna- és vivómester f.

é. október hó 1-től vivókurzust nyit, melyen úgy a 
kard-, mint a tőrvívást tanítja a vállalkozóknak. A 
részvétel dija a jelentkezők számától függ; nagyobb 
csoportok tandíja mérsékeltebben lesz megállapítható.
A kitűnő mestert, ki nemcsak a mérkőzésben, hanem 
a tanításban is nagy és országos hirü sikerekre hivat­
kozhat ik, mi a magunk részéről is melegen ajánljuk az 
érdeklődők figyelmébe.

— Nyilvános számadás. A nagyenyedi Iparosok 
Önképzőköre által e hó 9-én rendezett műsoros estély 
95 frt 20 kr bevételt eredményezett, mely összegből 
66 frt 31 kr kiadást levonva, mart.ac a jótékony czél 
javára 28 frt 89 kr. Egyúttal kötelességének tartja 
alulirt választmány hálás köszönetét mondani mindama 
tényezőknek, kik az estély sikerét előmozdították. Név 
szerint: Geiger Málviu, Jakab Erzsi és Egressy Teréz 
kisasszonyok, úgyszintén az összes férfiak, kik közre­
működni szívesek voltak, fogadják a nyilvánosság előtt 
is köszönet,ünk kifejezését azon kérésünk kapcsán, hogy 
jövőre se sajnálják a fáradságot körünktől. Fogadják 
továbbá köszönetünket a következő szives felülfi/.etők : 
Bálint János, Áron János 1 — 1 frt, Musa Imre 60 kr, 
id. Kun József 50 kr, Török Bertalan 40 kr, Zsakó 
András 20 kr, Diószegi N. 20 kr. N. N. 20 kr. Nagy- 
Enyed, 1899. szept. 21. A nagyenyedi Iparosok Önképző­
körének választmánya.

— A kolozsmonostori m. kir. gazdasági tan­
intézet (Kolozsvár) 1899—1900. tanév téli félévére a 
beiratkozások október bő 1—8-ig történnek. Felvételi 
feltételek: 16 éves kor, VI. gimnáziumi, VI. reálisko­
lai vagy VI. polgári iskolai osztály végzése. (A polgári 
iskolai bizonyít,vány általános „jó“ eredményt kell hogy 
tanúsítson.) Akik érettségi bizonyitványnyal bírnak és 
legalább egy évi gazdasági gyakorlatot tudnak bizonyí­
tani, miniszteri engedélyijei azonnal a Il-ilt tanévre 
vehetők fel. Nagykorú férfiak, avagy főiskolák tanulói 
vendéghallgatók gyanánt vehetők fel és oklevelet is 
kaphatnak az előirt feltételek mellett. A behatásra 
személyesen kell megjelenni; aki ebben akadályozva 
vau, az igazgatósághoz czimzett levélben kell hogy 
kérje a felvételt. Az iskolai bizonyítványon kívül fel­
vételkor bemutatandó a keresztlevél és az ujraoltási 
bizonyít,vány. Október hó 8-án túl 20-ig az igazgató­
sághoz czimzett folyamodással történhetik a felvétel, 
ezen időn túl október 31-ig a földmivelésügyi m. kir. 
miniszter úrhoz kell folyamodni felvételért. Behatáskor 
fizetendő egy félévre: tandíj 10 frt, biztosíték 5 fpt, 
olvasótermi dij 2 frt, segély-egylet javára 50 kr, kerti 
eszközökre 4 frt, tankönyvekre 8 frt, leczkekönyv és 
bélyegre 45 kr. A vendég hallgatók a szabályzatban 
előirt látogatási dijat (tantárgyanként 4 frt) fizetik. 
Bármely kérdésre készséggel ad felvilágosítást a tan­
intézet igazgatósága. A m. kir. gazdasági tanintézet 
igazgatósága

— Zene-órák. A bécsi konzervatóriumnak egy 
végzett növendéke, ki harmincz éven át mint színházi 
karmester mindig első rendő társulatoknál működött,, 
hegedű- és z 0 11 g 0 r a-tanitást óhajt elvállalni. Mél­
tányos árért huzamosb ideig tartó zene-leczkéket kész 
adui. Bővebb felvilágosítással és czimiiiel szolgál lapunk 
kiadóhivatala.

— Korunk legnagyobb csapása az ideg- és
szívbaj, a gyomorbetegségek, vérszegénység, sápkór stb. 
serege, amelyekhez legtöbbnyire már a gyermekkor­
ban tétetett, le az alap izgató italok .nyújtása által, 
mint sör, bor, de különösen babkávé, mely idegeink és 
szívműködéseinkre oly hátrányosnak bizonyult. Egy 
háziasszonynak, de főkép egy anyának sem volna sza­
bad, a későbbi bajok ezen már elvitathatlan okozóinak 
felismerése után, a ház fiatalságának babkávét nyúj­
tani. Hiszen szerencsére most már a babkávéról a 
Kathreiner Kneip-maláta-kávéjára való átszolcás, amely 
a babkávé illatával és ízével bir, minden család javára 
kényelmesen keresztül vihető. Eleinte egyharmad Kath- 
reiuer-maláta-kávét használjunk pótlékul kétharmad 
babkávéhoz, később felét-felét, őröljük mindkettőt össze 
és készítsük el a kávét a megszokott módon nagyon 
gondosan. A kiválóan jó, kellemes enyhe iz meglepő 
esz. Azonban kötelesség, sürgős lelkiismereti köteles­
ség, hogy a gyermeket egyátalában ne szoktassuk 
többé a babkávéra. Készítsünk részükre jó erős Kath- 
reiner-féle maláta-kávét és tegyünk hozzá mint szok­
tuk, tejet és ezukrot. Örömmel fogjuk majd látni, mily 
pompásan ízlik ezen kávé-ital a kicsinyeknek, mennyire 

“felvirágoznak és fejlődnek" mellette. De sőt betegek és 
gyengék, a puszta Kathveiner-kávéhoz és annak kivá­
lóan jótékony hatásához szokva, azt mindig nagyobb 
előszeretettel isszák. Ezeknél és a gyermekeknél ezt az 
ezerszeres tapasztalás bizonyítja. Fontos azonban, hogy 
mindig csak a „valódi Kathrehiert“ az ismert eredeti 
csomagban használjuk.

Szerkesztőség:
Dr. HAGY A Rí KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény 
társaság könyvnyomdájában.
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902—1899.
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Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 10°. 

§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az abrndbányai kir járás- 
bíróság V. 754 4.1698. számú végzése folytán Dr. Pop Lőrincz 
ügyvéd által képviselt Auraria takarékpénztár javára abrudfalvi 
Felea Dnmitru és társ. ellen 100 frt tőke, ennek 1897, évi május hó 
22. napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 15 frt 85 kr 
perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmá­
val biróilag 897. 16 10. alap foglalt és 304 írtra becsült, Felea Geor- 
génél 4 kalangya széna, 1 tehén, Felea Dimitrunál 2 boglya széna, 
1 malacz, 1 trágyadomb, 1 gyapju-pokróez. 1 harisnya-posztó, Borza 
Alexandrunál 1 tehén 2 juh és 1 trágyadombból álló ingóságok nyil­
vános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek az abrudbányai kir. jbir. idézett sz. kiküldést ren­
delő végzése folytán a helyszínén, vagyis alperesek lakásán Abrudíalva, 
Szuhár és Csurnleásán leendő eszközlésére 1899. okt. 2, esetleg követ­
kező napjának d. u. 2 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-ez. 107. §-a értelmében 
a legtöbbet igéiének becsáron alul is el tognak adatni.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-ez. 108. 
§-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő. Végül felhivat­
nak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végre­
hajtató követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, amennyiben 
részükre foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási 
jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés 
megkezdéséig alulirt kiküldöttnek vagy Írásban beadni avagy pedig 
szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján kifüg­
gesztését követő naptól számittatik.

Kelt Abrudbányán, 1899 ik év szeptember hó 15. napján.
Szabó Dénes,

1925 1—1 kir. bír. végrehajtó.

900—1899. bvgrh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a 

értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az abrudbányai kir. járásbíró­
ság V. 519 5. 1898. számú véízésej folytán Dr.^Pop Lőrincz ügyvéd 
által képviselt Auraria takarékpénztár javára Muskai Alb \ asilie 
és társ. ellen a tőke, ennek kamatai és eddig összesen 20 frt 19 kr 
perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmá­
val biróilag 898. 31 I alap foglalt és 332 frtra becsült Alb Vasiiá­
nál 2 tehén borjúval, 2 kalangya széna, 6 jub, Janage Vasziliánál 
2 ökör és 2 tehén, Campeán Tornánál 2 ökörből álló ingóságok nyil­
vános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek az abrudbányai kir. járásbíróság idézett sz. ki­
küldetést rendelő végzése folytán a helyszínén, vagyis alperesek la­
kásán Muskán leendő eszközlésére 1899. év október 4-ik, ese.leg 
következő napjának d e. 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében 
a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. 
§-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő. Végül felhivat­
nak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végre­
hajtató követelését megelőző kielégittetéshez tartanak jogot, amennyi­
ben részükre foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehaj­
tási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árve­
rés megkezdéséig alulirt kiküldöttnek vagy Írásban beadni, avagy 
pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján kifüg­
gesztését követő naptól számittatik.

Kelt Abrudbányán, 1899. évi szeptember hó 14. napján.
Szabó Dénes,

1926 1—i bir. végrehajtó.

77. szám.

F i u m é b rí 1 “358

közvetlen a tengeri hajóról szétküldve:
1 zsák 4 kgv. Rió kávé jó izü 4.60
1 zsák 4 kgv. Povtoriko kávé uagyszemü 5.60 
1 zsák 4 kgv. Kuba kávé uagyszemü 5.76 
1 zsák 4 kgv. Povtoriko gyöngykávé 6.12
1 zsák 4 kgv. kék Jáva gyöngykávé 6.80
elvámolva, bérmentve és csomagolva 

minden más költség nélkül.
Árjegyzéket ég látképes leyelezölúP'jt kívánatra ingyen Ml. ö
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a Rákóczi-tárogató feltalálója 
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Sz. 910. 1899. 
bvgrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t-cz. 102. §-a 

értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az abrudbányai kir. járásbíró­
ságnak V. 71/6. 1899. számú végzése folytán dr. Pop Lőrincz ügyvéd 
által képviselt verespataki Bokenits György javára odavaló Gagyi 
Pálfi Samu ell.n és eddig összesen 69 frt 10 kr perköltség követelés 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag 897. 28,10. 
alap és felülfoglalt és 453 frtra becsült 3 kalangya széna, 2 tehén, 
2 disznó, 1 ló, 1 szekér és összes házi bútoraiból álló ingóságok 
nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek az abrudbányai kir. járásbíróság idézett számú 
kiküldetést rendelő végzése folytán a helyszínén, vagyis alperes 
lakásán Verespatakon leendő eszközlésére 1899. évi október 6-ik, 
esetleg következő napjának d. e. 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t..-cz. 107 §-a 
értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladalni iognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. 
§-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő. Végül felhivat­
nak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehaj­
tató követelését megelőző kielégittetéshez tartanak jogot, a mennyiben 
részükre foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtáti 
jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés 
megkezdéséig aiólirt kiküldöttnek vagy Írásban beadni, avagy pedig 
szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján kifüg­
gesztését követő naptól számittatik.

Kelt Abrudbányán, 1899. évi szeptember hó 14. napján.
Szabó Dénes,

1927 1—1 kir. bírósági végrehajtó.

Szám 3768. 899. 
közig.

Pályázati hirdetmény.

Abmdbánya rend. tan. bánya-város tanácsánál 
elhalálozás folytán megüresedett s a folyó évi 
október hó ß. napján tartandó rendes közgyűlé­
sen választás utján betöltendő városi iktató, ki­
adó és levél tárnoki állásra (javadalmazása 
600 frt évi fizetés és 2 rövid öl tűzifa), továbbá 
ezen állás betöltése által esetleg megüresedő és 
szintén választás utján betöltendő városi alkapi- 
tányi állásra (javadalmazása 500 frt évi fizetés 
és 2 rövid öl tűzifa) ezennel pályázatot hirdetek 
s felhívom mindazokat, kik ezen állások bár­
melyikét elnyerni óhajtják, hogy törvényszerű 
minősítésüket igazoló okmányokkal szabályszerűen 
fölszerelt kérvényüket hozzám legkésőbb folyó évi 
október lló 1-éig annál is inkább adják be, 
mert a később érkező kérvények figyelembe vé­
tetni nem fognak.

Abrudbánya, 1899. évi szeptember hó 19-én.
B. Boér Béla

1928 1—3 polgármester.

hegedűk vonóval 
Mester-hegedűk vonóval 
Gordonkák vonóval . .
Nagybőgők vonóval .
Fuvolák......................
Szárny-kürtök .... 
Ozimbalmok .... 
Ősi magyar tárogató szaba 

dalmazva ....

3 írttól 
15 írttól 
10 írttól 
30 írttól 

2 írttól 
14 írttól 
35 írttól

15 írtig. 
300 írtig. 
150 írtig. 
100 írtig. 
100 írtig. 
20 írtig. 

300 írtig.

20 írttól 60 írtig.

Elpusztíthatatlan, kitűnő, erős 
hangú harmonikák 3, 4, 5, 6, 8. 
10 írttól 80 írtig.

Templomi és más zenekarok 
^részére szükséges fúvó- és vonó- 
* hangszerek előnyös fizetési felté­

telek mellett legjutányosabb árban 
szállíttatnak.

Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Harmonika-árjegyzék külön kérendő.
1907 4—12

Személyszállító vonatok indulási ideje.
A vonatok indulási ideje középeurópai idő szerint vau megállapítva. Az esti 6 órától reggeli 5 óra 59 perczig terjedő éjjeli idő a perczek aláhúzásával van megjelölve,

I 1 RnlnKSvirról indul:

Budapest felé:

503 sz.
gyors v.

505 sz.
szem. v.

525 sz.
vegy. v.

507 sz
szem. v.

501 sz.
gyors v.

523 7OO 2io 6Í3 Ilii

Deés felé:

2 sz.
szem. v.

14 sz.
vegy. v.

725 438

Brassóból indul:

Brassó felé:

502 sz.
gyors v.

528 sz.
vegy. v.

544 sz.
SZ. SZ. 1 V.

506 sz.
szem v.

5f4 sz
szem. v.

611 840 205 848 1110

Zernest felé:K.-Vásárhely felé:Budapest felé:Predeál felé:

7711 sz. 7713 sz7802 sz.
szem. v.

7812 sz. 7804 sz.
szem. v.

527 sz. 501 sz. 505 sz.
szem. ?.

516 sz.
szem. v.

592 sz. 502 sz.

Nagy-Váradról indul:
Budapest felé Kolozsvár felé: Csaba felé: Gyoma felé:

6212 sz. 6202 sz.8902 sz. 8904 sz. 8912 sz.502 sz. 524 sz. 506 sz
szem. v.

504 sz.501 sz.
gyors v.

503 sz.
gyors v.

505 sz.
s/em. v.

545 sz.
sz. sz. t v.

507 sz.
szem. v.

2 E 843 1132 222 112Í

Tövisről indul: Maros-Ludasról indul:

Brassó felé:

506 sz.
szem. v.

502 sz.
gyors v.

528 sz.
vegy. v.

12!* 837 130

Kolozsvár felé: Arad felé: __________Besztercze felé:

7112 sz.
vegy. v.

7164 sz.
SZ. SZ. t V.

7170 sz.
SZ. SZ t V.

4OO 910 420

605 sz.
FZChL V.

601 sz
gyors v.

607 sz.
szem. v.

611 sz.
vegy. v.

343 333 200 821

513 sz.
szem. v.

505 sz
szem. v.

527 sz
vpgy. v.

501 sz.
gyors v.

12Z 3E [55 8 0G


